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ASSEMBLÉE NATIONALE
10ème législature

Guatemala
Question écrite n° 6601

Texte de la question

M. Jean-Claude Bireau souhaite attirer l'attention de M. le ministre des affaires etrangeres sur les efforts
entrepris par le president du Guatemala pour implanter un etat de droit dans ce pays. En outre, la creation du
fond d'investissement social (FIS) dont l'objectif majeur est la lutte contre la pauvrete demontre, si besoin etait,
la conscience que le gouvernement guatemalteque a de la realite socio-economique du pays. Il lui demande si
la France donne son aval a ces mesures qui entrent dans un vaste plan tendant a elargir les espaces politiques
afin de mettre fin au conflit interieur et favoriser un nouveau contrat social.

Texte de la réponse

L'honorable parlementaire a bien voulu interroger le ministre des affaires etrangeres sur la position de la France
a l'egard de la politique menee par le president du Guatemala. La France s'est rejouie de l'election de M. de
Leon Carpio en juin dernier, qui mettait fin pacifiquement a la crise ouverte quelques jours plus tot par la
tentative de coup d'Etat civil du president Serrano. Elle s'est particulierement felicitee de ce qu'un procureur pour
les droits de l'homme, dont elle avait soutenu l'action, accede a cette haute fonction dans un pays qui reste
marque par une grave violence politique. Notre paysa suivi avec attention les mesures prises depuis son
investiture par le nouveau president, notamment ses propositionss pour la reprise des negociations de paix avec
l'Union revolutionnaire nationale guatemalteque (URNG), le lancement du « plan economique » visant a
dynamiser l'economie du pays et l'accord entre le gouvernement et le congres sur les reformes
constitutionnelles, vote par ce dernier le 18 novembre 1993. Il a pris note de la declaration du president Ramiro
de Leon Carpio du 11 aout dernier, confirmant la creation, votee par le congres en mars 1993, d'un Fonds
d'investissement social destine a ameliorer le niveau de vie des populations les plus pauvres. Les membres du
comite executif de ce fonds n'ont toutefois pas ete encore designes par le president.
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